УВЕДОМЛЕНИЕ
[bookmark: _GoBack]Администрация Брединского сельского поселения информирует жителей Брединского сельского поселения о том, что в целях реализации в 2018-2024 годы на территории муниципального образования Брединского сельского поселения п. Бреды мероприятий по благоустройству дворовой территории многоквартирных домов и общественных территорий, в период с 27 февраля 2019 года по 28 марта 2019 года на территории Брединского сельского поселения в п. Бреды будет проведено общественное обсуждение проекта муниципальной программы Брединского сельского поселения «Формирование современной городской среды Брединского сельского поселения на 2018-2024 годы» (далее – программа).
В целях проведения общественного обсуждения проекта программы, предложения по проекту программы могут быть поданы в электронном или письменном виде по форме согласно приложению к Порядку проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы Бреднского сельского поселения на 2018-2024 годы» и Порядка организации деятельности общественной комиссии, утвержденного постановлением Администрации Брединского сельского поселения от 05.10.2017 г. № 01-03/067-бл. (информация размещена на официальном сайте Администрации Брединского сельского поселения в разделе «Формирование современной городской среды»: 
http://bredinskoesp.eps74.ru//).
Срок приема предложений по проекту программы: с 27 февраля 2019 года по 28 марта 2019 года
Адрес для направления предложений: 457310, Челябинская область, Брединский район, п. Бреды, ул. Октябрьская, дом 46А Администрация Брединского сельского поселения (в рабочие дни с понедельника по пятницу с 09 часов 00 минут до 17 часов 00 минут, перерыв с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут).
Адрес электронной почты: poselenie.bred@yandex.ru .
Контактный телефон: 8 (351) 41-3-40-60.
Все предложения носят рекомендательный характер.
Информация о поступивших предложениях по проекту программы будет размещена на официальном сайте Администрации Брединского сельского поселения: http://bredinskoesp.eps74.ru/).
29 марта 2019 года в 10 часов 00 минут в здании Администрации Брединского сельского поселения по адресу: Челябинская область, Брединский район, п. Бреды, ул. Октябрьская, дом 46А состоится общественное обсуждение с участием заинтересованных лиц для итогового обсуждения проекта муниципальной программы Брединского сельского поселения «Формирование современной городской среды Брединского сельского поселения на 2018-2024 годы» с учетом поступивших предложений от заинтересованных лиц.


Администрация Брединского сельского поселения.

